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В Україні під час введення в обіг та надання на ринку аерозольні розпилювачі 

мають відповідати вимогам Технічного регламенту аерозольних розпилювачів. Цей 

технічний регламент розроблено на основі Директиви Ради 75/324/ЄЕС (ADD). 

Водночас технічними регламентами та стандартами не визначено, які саме 

випробування доцільно проводити під час здійснення державного ринкового на-

гляду. Серед стандартизованих методів випробування мають застосовуватися лише 

ті, які стосуються безпечності аерозольних розпилювачів і за якими отримують 

більш жорсткі результати. 
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In Ukraine, when placing on the market and making available on the market, 

aerosol dispensers must comply with the requirements of the Technical Regulation on 

Aerosol Dispensers. This technical regulation was developed on the basis of Council 

Directive 75/324/EEC (ADD). 

At the same time, technical regulations and standards do not specify which tests 

should be carried out during state market surveillance. Among the standardized test 

methods, only those that relate to the safety of aerosol dispensers and that yield more 

stringent results should be used. 
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Відповідно до положень Технічного регламенту аерозольних розпи-

лювачів [1]  встановлюються  обов’язкові вимоги до аерозольних розпилю-

вачів з максимальною або загальною місткістю ємностей від 50 мл включно 
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до 1000 мл включно. Відповідність цьому технічному регламенту познача-

ється символом «перевернутий епсилон». Мінімальна висота цього символу 

становить 3 мм згідно з Рекомендаціями Європейської федерації аерозолів. 

На аерозольні розпилювачі із загальною місткістю до 1000 мл також 

поширюються дія Правил дорожнього перевезення небезпечних вантажів 

[2] та правил перевезення небезпечних вантажів залізничними, повітряними, 

морськими та внутрішніми водними шляхами.  

На відміну від Технічного регламенту аерозольних розпилювачів ці 

правила поширюються на аерозольні розпилювачі з максимальною або зага-

льною місткістю ємностей до 50 мл включно, але якщо вони містять токси-

чні компоненти. 

З прийняттям і набуттям чинності Технічного регламенту класифіка-

ції небезпечності, маркування та пакування хімічної продукції [3] та Техні-

чного регламенту щодо безпечності хімічної продукції [4] на вміст аерозо-

льних розпилювачів поширюватиметься дія цих технічних регламентів. 

Цими технічними регламентами встановлюються додаткові вимоги 

щодо класів небезпечності аерозолів, маркування аерозольних розпилюва-

чів, зокрема, тактильними знаками, та супроводження цих розпилювачів для 

професійних і промислових користувачів паспортом безпечності хімічної 

продукції. 

Одним із показників, який визначає сферу застосування технічних ре-

гламентів, є загальна місткість ємності аерозольного розпилювача. Вимоги 

щодо визначення та маркування номінальної загальної місткості ємностей 

установлені в Директиві 2007/45/ЄС [5]. Ця директива впроваджувати-

меться в Технічний регламент щодо деяких товарів, які фасують за масою 

та об’ємом у готову упаковку шляхом прийняття зміни до цього технічного 

регламенту. Відповідність аерозольних розпилювачів цьому технічному ре-

гламенту позначається символом, подібним до «малої букви е». 

Іншим показником, який має обов’язково визначатися і маркуватися 

на аерозольних розпилювачах згідно з Директивою 2007/45/ЄС, є номіналь-

ний об’єм вмісту або місткість нетто згідно з Технічним регламентом аеро-

зольних розпилювачів. 

Відповідно до рекомендацій Європейської Федерації аерозолів номі-

нальний об’єм вмісту на аерозольних розпилювачах позначається в мг, а но-

мінальна загальна місткість ємності у прямокутнику. 

Згідно з Директивою 2007/45/ЄС визначення номінальної маси і мар-

кування її на аерозольних розпилювачах є необов’язковим. Пов’язано це з 

тим, що цей показник не є об’єктом метрологічного нагляду. 

Водночас маркування маси нетто вимагається згідно з Технічним ре-

гламентом аерозольних розпилювачів. Ця маса має маркуватися для надзви-

чайно займистих та легкозаймистих аерозолів, щоб забезпечити здійснення 

ідентифікації об’єктів підвищеної небезпеки згідно з Порядком 
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ідентифікації об’єктів підвищеної небезпеки та ведення їх обліку [6], розро-

бленого на основі Директиви 2012/18/ЄС (Севезо ІІІ). Для нелегкозаймистих 

аерозолів ця вимога забезпечується маркуванням відсотка маси легкозайми-

стого вмісту. 

Для переносних вогнегасних аерозольних розпилювачів має маркува-

тися маса вогнегасної речовини відповідно до ДСТУ EN 16856 [7]. Цей ста-

ндарт розроблено з урахуванням положень Технічного регламенту аерозо-

льних розпилювачів і включає додаткові вимоги з урахуванням ризиків, 

пов’язаних з вогнегасними аерозольними розпилювачами. 

Випробування аерозольних розпилювачів під час їх розроблення та 

виготовлення наведено на рисунку 1, включає випробування щодо компоне-

нтів вмісту; випробування щодо вмісту та аерозолів, випробування компо-

нентів ємностей та ненаповнених аерозольних розпилювачів, випробування 

наповнених аерозольних розпилювачів та перевіряння марковання і супро-

відних документів.  

 

 
 

Рисунок 1 – Випробування аерозольних розпилювачів 

 

Висновок. Проблемами в перевірці відповідності аерозольних розпи-

лювачів під час здійснення державного ринкового нагляду є те, що в торгі-

вельній мережі реалізуються наповнені аерозольні розпилювачі, та обмеже-

ний доступ до технічної документації щодо них. У зв’язку з цим проблема-

тичним є реалізація деяких випробувань щодо компонентів ємностей і вмі-

сту та в зв’язку з цим підтвердження відповідності ємностей і вмісту заявле-

ним вимогам і класам безпечності. 

Під час перевірок відповідності доцільно проводити випробування з 

ідентифікації вмісту аерозольних розпилювачів. 
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